

“多验合一”助推服务加速度

张锋 李根伟 吴文狄

“此项目厂房符合质量条件,验收予以通过。”验收小组负责人话音刚落,厂房内响起了热烈的掌声。

近日,由商城县住建局质检站、消防股、勘察设计院组成的验收小组,到该县轻工业园区验收河南银辉体育用品项目。该项目是商城县首例采用“多验合一”“验登合一”工作模式,并顺利通过验收的全省重点项目。

“现在实行联合验收方式,项目业主只需将涉及验收事项的资料准备完善、符合要求后,我们直接到现场进行验收,验收通过后一周内,让企业拿到不动产登记证,真正实现了减环节、减材料、减手续、减时限,切实减轻了企业负担,提升了办事效率。”商城县住建局质检站负责人王明军介绍。

在验收现场,验收小组听取了施工方负责人关于工程建设情况的介绍,检查各项验收资料,并进行全面细致地审查、论证。验收小组将内容归纳梳理后,通过分析讨论,一致认为:该项目符合规划设计、满足功能使用要求、具备竣工验收条件,同意通过竣工验收。

该项目位于商城县轻工业园区11号,由商城籍外出成功人士张永华女士投资,主要从事户外运动用品、装备器材的生产加工,是商城县首个“拿地即开工”的工业建设项目。项目总投资2亿元,占地面积41亩,规划建设厂房3栋1.5万平方米,研发综合楼1栋6000平方米,附属用房等9000平方米。该公司产品全部出口美国、墨西哥和欧洲、南非及东南亚等国家和地区,产品拥有国家知名检测机构SGS检

测报告和产品安全认证(GS认证),投产后将为当地经济高质量发展作出重要贡献。

“这次多部门联合验收改变了以往单一的验收形式,节约了我们‘跑路’成本,缩短了验收周期,真正做到了让我们业主‘少跑腿’甚至‘零跑腿’,能让项目早日投产运营,真的很感谢!”项目经理张永权高兴地说。

“这种‘多验合一’‘验登合一’的工作模式,在轻工业园区重点项目验收中成功实施,极大地提高了项目验收效率。我们将以此模式为项目验收‘风向标’,持续推广并不断创新,着力解决项目验收备案业务‘多头跑、来回跑、时长长’等问题,助推在建项目快速落地、投产,全面落实优化营商环境创新举措,加快打造宜业兴业现代化工业园区。”商城县轻工业园区筹建处主任杨绪祥表示。

呵护心灵健康

商城县举办骨干心理咨询师培训班

本报讯(董前进)近日,商城县委政法委、县法学会在县委党校举办了商城县骨干心理咨询师培训班。

国家二级心理咨询师、国家二级心理治疗师、县精神病院相关人员分别作了专题讲座。县八小、县二小、余集一中、双椿铺一中、观庙中学、钟铺高中作了经验交流发言。

加强社会心理健康服务工作不仅是党委、政府的要求,更是现实的需要。社会的急剧变化导致少数人心态失衡、生活失意、行为失常,特别是中学生,升学压力大,焦躁抑郁困扰着不少家庭。商城县举办这次培训班的目的就是进一步提高心理咨询师和有关人员的专业素养。各级各类学校要建设好心理辅导室,定期开展心理健康筛查,上好心理健康课。对心理健康有问题的人员要及时给予干预、疏导。特别是要做好家校、社会联动工作,向全社会普及心理健康知识。对问题严重的人员,要及时建议亲属将其送往有资质的专业机构进行矫治。

全县中学、乡镇中心小学、城区小学校骨干心理咨询师、各乡镇(街道)综治干部、县法学会社会心理服务研究会特邀心理咨询师共130余人参加培训。

靠前服务 促发展

罗玉兰 艾柳英

“没想到许可证这么快就办下来了,机器也调试好了,接下来我们就可以铆足劲儿投入生产了。”近日,商城县洁加塑料制品有限公司负责人徐锋拿到增项后的工业产品生产许可证后激动地说。

据悉,商城县洁加塑料制品有限公司是商城县2021年招商引资企业,主要生产一次性打包盒、一次性塑料杯及其他PP材质塑料产品。为更好发展,近年,该企业积极拓展业务范围,亟需增加生产许可内容,但许可证增项需向省里申报,审查严格、程序复杂,要花费企业大量精力。

为了让企业在增项过程中少走弯路,节约资金,尽快投入生产,商城县市场监管局靠前服务、主动作为,先后两次派出工作人员上门对洁加公司的生产场所设置、设备设施配置及质量管理体系等提供免费指导服务,并提出建设性整改意见和建议。在工业产品生产许可增项申报过程中,全程跟进、全面指导,最终帮助企业以最短时间顺利通过现场核查,该企业成为2023年商城县第一家成功获得工业产品生产许可证增项的企业。截至目前,商城县市场监管局已协助8家企业增项或新办理了工业产品生产许可证,其中食品相关产品生产企业6家。

“真心实意为企业出点子、解难题、谋发展,是我们助企的初衷。只有真正想企业所想、急企业所急,才能更好地服务企业、助力企业健康发展,造福一方百姓。”商城县市场监督管理局党组书记、局长雷刚表示,将继续拓宽思路,做好企业开办+N项延伸服务,不断开辟助企“新通道”,打造惠民、利企、宜商环境,助力全县经济高质量发展。

小小饺子传递暖暖情谊

商城县乡村振兴局扶贫开发培训中心联合佛山村开展孝善敬老“饺子宴”活动



老人们观看演出

本报讯“要问今天哪儿最热闹,那非属我们佛山村了。”近日,商城县伏山乡佛山村党支部书记赵承林激动地说。当日上午,县乡村振兴局扶贫开发培训中心党支部配合佛山村“两委”开展“支部联支部”——孝善敬老“饺子宴”活动。

在爱心企业和伏山乡党委、政府的大力支持下,县乡村振兴

局扶贫开发培训中心党支部和佛山村“两委”认真谋划、积极组织,为佛山村群众带来一场别开生面的“饺子宴”活动。

前来参加活动的群众有70余人,多为留守老人。为进一步丰富“饺子宴”活动,村里特地请来县文艺团体,为现场群众带来舞蹈、歌曲、小品等喜闻乐见的文艺演出。在村“两委”的统一组织

下,在场村民、村干部、“支部联支部”志愿者党员一起包饺子、唠家常、看演出,氛围十分融洽。

此次活动进一步丰富了群众的文化生活,更好地弘扬了中华民族孝老、敬老、爱老的传统美德,推动党建引领基层文明实践工作落地落实,达到预期效果,获得群众的一致好评。

(文图据商城县乡村振兴局)